

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 124 (5209)

Понедельник, 5 июля 1937 года

Год издания XVIII

Сельскохозяйственные высшие учебные заведения системы Наркомзема СССР выпускают в этом году 9109 специалистов с высшим образованием. 3608 студентам, окончившим высшие учебные заведения, присваиваются звания: агрономов - полеводов, плодощеводелов, агро-

химиков, экономистов, шелководов. Специальности инженеров - механиков получают 1273 человека, зоотехников — 1447 человек, ветеринарных врачей — 991 человек. Более полутора тысячам студентов будет присвоено звание электрификаторов, гидромелиораторов, лесомелиораторов и землеустроителей.

Сельскохозяйственные техникумы выпускают 20433 специалиста: младших агрономов - полеводов, плодощеводелов, овощеводов, почвоведов, химизаторов. Основная масса студентов, окончивших учебу, будет выпущена в июле.

## СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

Когда подлые изменники социалистической родины, троцкистские агенты японо-германского фашизма Тухачевский, Уборевич, Якир и прочая сволочь были пойманы и расстреляны, фашистская печать, по указке своих хозяев, подняла вой о слабости и кризисе советской власти. В действительности же это был вой разбойничьей собаки, который мечом пролетарской диктатуры отрубил грязные, запятанные в крови, шпионские лапы. Это был злобный вой по поводу провала шпионской банды, на которую фашистские разбойники возлагали большие надежды.

Разоблачение и уничтожение вражеской шпионской организации — не признак слабости или кризиса советской власти. Нет, это признак слабости и кризиса буржуазной разведки, это признак силы, крепости и несокрушимости пролетарского государства и его разведывательных органов. Разоблачение и уничтожение подлых изменников родины — Тухачевского, Якира и других — это огромная победа советской власти, победа, равная выигранному генеральному сражению в военное время.

Гнев и ненависть бушевали по всей стране, когда советский народ узнал о подлых замыслах и действиях военно-фашистской организации. Смерть изменникам родины, подлым троцкистским агентам японо-германского фашизма! — таков был единодушный голос трудящихся нашей страны. С огромным удовлетворением встретил народ Советского Союза приговор Верховного суда над этой банкой и приведение этого приговора в исполнение. Собакам — собачья смерть! Враги народа, подлые изменники социалистической родины и впредь будут уничтожаться также сурово и беспощадно! — заявили трудящиеся на многочисленных митингах, яро-радовались по всей стране. В тысячи и сотнях тысяч инсом и резолюций трудящиеся, посылая приветия врагам народа, приветствовали работников НКВД и нашу доблестную Красную Армию, продемонстрировавшие свое единство и несокрушимость, свою любовь и преданность партии и великому Сталину, готовность в любую минуту с оружием в руках выступить на защиту социалистической родины. Это был грозный ответ советского народа на подлые замыслы фашистов на злобный вой их разбойничьих псов.

Фашизм — это нищета, голод, война, невыносимые человеческие страдания. Современные людоеды свое разбойничье рыло со всей его омерзительностью показали на полях Испании. Десятки и сотни разрушенных сел и городов, десятки тысяч людских жертв, бесчеловечное истребление детей — вот кровавые следы фашистских «цивилизаторов». Трудящиеся Германии, Италии, Абиссинии, Испании стоят под кровавым гнетом фашизма. Трудящиеся всего мира с презрением и ненавистью относятся к фашизму и его разбойничьим жестокостям.

Социализм — это мир, радость и счастливая жизнь трудящихся, быстрое развитие науки и культуры. Советский Союз — ярчайшее доказательство этой истины. С каждым днем становится все радостнее и счастливее жизнь советского народа, показывающего чудеса.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 4 июля)

### Центральный фронт

2 июля митяжники вновь подвергли Мадрид бомбардировке. Они пытались также произвести большой взрыв на севере у Карабачеда. Однако им удалось взорвать лишь одну сданку, расположенную неподалеку от республиканских позиций. Утром 2 июля самолеты митяжников появились над Мадридом. Огнем зенитной артиллерии республиканцы заставили их быстро удалиться.

В районе Харамы фашистские части атаковали республиканские позиции у Мората де Тахуна. Фашисты стремились прорвать позиции республиканцев, окруживших этот город, но атака была отражена.

В районе Сиерры Гадаррамы и к северу от Гатаахарты проходила сильная артиллерийская перестрелка. В ночь на 1-е июля бойцы 5-й республиканской дивизии произвели следую вылазку. Они захватили у фашистов 50 винтовок, несколько

пулеметов и много ручных гранат.

В районе Эстремадурской долины республиканская артиллерия обстреляла приблившиеся к фашистам укрепления. Авангард митяжников, отрезанный огнем республиканской артиллерии от своего тыла, вынужден был отступить.

Б югу от реки Тахо авиация митяжников сбрасывала бомбы на поля республиканской территории, пытаясь поджечь только что собранный урожай.

### Южный фронт

На южном фронте республиканские части с боем продвинулись за семь километров к востоку от Гранады. 1 июля митяжники атаковали возвышенности Пеньон де ла-Мата. Республиканцы отразили атаку. В этот же день эскадрилья правительственных самолетов бомбардировала аэродром в Сивилье. Уничтожено несколько фашистских самолетов.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Японский посол г. Сименцу посетил вчера, второго июля, Народного комиссара иностранных дел г. Лигвинова и, сославшись на разговор между ними, имевший место накануне, заявил, что им получено сообщение из Токио об отводе япончужурских военных катеров от островов на Амуре, о которых идет спор, и что посол ожидает скорейшего отвода от тех мест советских катеров и находящихся на островах военных патрулей. Тов. Литвинов подтвердил, что это вполне соответствует предложению, которое он сделал в начале переговоров и повторил в беседе, имевшей место накануне. Тов. Литвинов обещал немедленно сослаться с соответствующими властями.

На вопрос посла — можно ли считать, что после этого будет восстановлено ранее существовавшее положение, т. Литвинов ответил утвердительно, пояснив, что сохранится прежнее положение, когда обе стороны предъявляли свои претензии на острова, и что после наступления успокоения можно будет приступить к взаимному рассмотрению этих претензий. Посол согласился, что в дальнейшем можно будет приступить к демаркации пограничной линии по реке Амур. Тов. Литвинов уточнил, что проведение пограничной линии определит принадлежность островов к той или другой стороне.

Согласно вышнему изложению, Народным комиссариатом обороны вчера же отдано распоряжение об отводе от упомянутых островов советских военных катеров и вооруженных патрулей. (ТАСС).

Согласно вышнему изложению, Народным комиссариатом обороны вчера же отдано распоряжение об отводе от упомянутых островов советских военных катеров и вооруженных патрулей. (ТАСС).

Согласно вышнему изложению, Народным комиссариатом обороны вчера же отдано распоряжение об отводе от упомянутых островов советских военных катеров и вооруженных патрулей. (ТАСС).

## ПЕРВЫЕ НАУЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЗИМОВКИ НА ПОЛЮСЕ

МОСКВА, ГЛАВСЕВМОРПУТЬ, ШМИДТУ ТАСС, „ПРАВДА“, „ИЗВЕСТИЯ“

СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС, 3 июля. (Радио).

Передаем основные результаты работ экспедиции за истекшее время. С 21 мая до 5 июня наша линия дрейфа была в общем на юг и на запад относительно Гринвичского меридиана, в среднем со скоростью 4 мили в сутки. Начиная с 5 июня, дрейфем зигзагами, направляясь то к востоку, то к западу, в ограниченном районе: между 88 градусов 30 минут и 89 градусов широты и между 30 и 0 градусов западной долготы. Наибольшая скорость дрейфа отмечена 0,4 мили в час, наименьшая 0,05 мили. В общем дрейф нашего поля поднимается направлением ветра, уклоняясь вправо благодаря вращению земли.

Астрономические определения координат производится теодолитом ежедневно с точностью до четверти мили. Метеорологические наблюдения ведутся четыре раза в сутки. С 19 июня начал дневник погоды. Температура последней декады мая в среднем — 9 градусов, наиболее низкая была 26 мая — 16 градусов. Начиная с 30 мая, замечается потепление.

В июле средняя температура — 2 градуса, наиболее высокая (11 июля) +1 градус. С 22 мая по 5 июня преобладали северные и северо-западные ветры со скоростью около 6 метров в секунду. С 5 по 14 июня — южные и юго-западные со скоростью 5 метров, с 16 по 20 — северные и северо-восточные, со скоростью 4 метра, с 20 по 25 — южные со скоростью 5 метров.

Последнее время — северные со скоростью 7 метров. Наибольшая скорость ветра превышала 16 метров. Самыми редкими являются юго-восточные и восточные ветры.

Гидрологические работы начались 6 июня, после доставки лебедки. Взяты четыре гидрологических станции: одна до 1000 метров, две до дна и одна суточная. Глубина океана на 88 градусах 54 минуты широты и 21 градусе западной долготы — 4290 метров, на 88 градусах 47 минут широты и 18 градусах западной долготы — 4374 метра. Такая образом дно океана понижается к востоку на 84 метра на протяжении 15 миль. Взятые две пробы прунта.

Все пробы воды с различных глубин обработаны в гидро-химической лаборатории. Важнейшие результаты: от поверхности до глубины 150 метров вода с низкими температурами — 1,63—1,70 градуса с низкой соленостью. Дальше температуры резко повышаются, достигая на глубине 250 метров, достигая баньской к нулю. От 275 до 600 метров во всех станциях обнаруже-



Магнитолог-астроном Е. К. Федоров, зимовщик дрейфующей станции «Северный полюс», осматривает приборы метеорологической станции. (Сюжетное).

на вода положительной температуры с высокой соленостью. Максимальная температура 0,71 — 0,78 градуса держится на глубине 400 метров. Ниже 750 метров температуры снова отрицательные, на глубине 2000—2500 метров — 0,84—0,87 градуса, в придонном слое — 1,23 градуса. Соленость в придонном слое 35,01.

Таким образом установлено, что атлантическая вода, открытая в более южных широтах Палсееном, мощным потоком поступает также в околосполюсный район, внося в центральную часть Ледовитого океана большое количество тепла. Интересны результаты суточной станции, во время которой каждые два часа в течение суток брались пробы воды на глубинах в 200, 250, 275, 300 и 400 метров. На глубине в 250 метров были обнаружены периодические колебания температуры и солености, достигающие значительной величины. Эти колебания свидетельствуют о прохождении в этом слое внутренних волн, ориентировочно, с полусуточным периодом, возможно приливо — отливного происхождения.

Предварительный просмотр под микроскопом проб планктона, собранных на разных глубинах, показал, что в верхних слоях моря преобладает гидробиологическая жизнь. Массовое развитие микроскопических водорослей планктона, так называемое цветение, характерное для биологической весны, еще не началось. Но уже совершенно ясно, что гипотеза Палсеена о крайней бедности жизни в центральной части Ледовитого океана неверна. Планктонная сетка, поднятая с глубины 1000 метров, буквально кишела разнообразными пелагическими моллюсками, личинками, медузами, раками, омаринными и яркими красными цвет. характерный для обитателей глубин, лишенных света.

Определение элементов земного магнитного поля с помощью магнитного теодолита произведено в 4-х точках нашего пути.

Проведенные измерения свиде-

тельствуют о равномерном характере магнитного поля, отсутствия крупных аномалий в районе Северного полюса. Магнитный меридиан отклонен от Гринвичского на 41 градус к западу. Для средней точки района измерений широта 89 градусов, западная долгота 30 градусов, проведены пробные серии измерений магнитной вариации.

Определения силы тяжести сделаны на точках дрейфа в 88 градусов 58 минут широты и 29 градусов западной долготы, 88 градусов 49 минут широты и 5 градусов западной долготы. Измерения производились посредством маятникового прибора сухопутного образца, сконструированного ленинградским астрономическим институтом. Оба пункта, давая сходные результаты, по предварительным подсчетам показывают значительное отклонение от нормального распределения силы тяжести. Подробнее это весьма интересное явление будет выяснено после камеральной обработки.

Во время гравитационных, магнитных и астрономических наблюдений всякие-либо точки или колебания льда замечены не были.

Радиосвязь поддерживается регулярно с островом Рудольфа, четыре раза в сутки. Мощность передатчика 20 ватт. Связь ведется на длинных волнах. В случае атмосферных помех переходим на волны порядка 60 метров. Два дня наблюдались сильные атмосферные шквалы. Сильно большинство маломощных станций района Карского моря, установлены любительские связи с Ледовитым, Норвегией, Францией, Англией, Ирландией, Исландией, Северной Америкой. Оценка нашей слышимости — 5 баллов из 9 возможных.

В дальнейшем будем информировать о наших работах в конце каждого месяца.

Привет. Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров.

## ГОРДИМСЯ НАГРАДОЙ

СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС, 2 июля. (Радио, от спец. корреспондента «Правды»).

28, в 6 часов утра, по радио из Москвы нам передавали список участников экспедиции на Северный полюс, награжденных орденами.

Из-за слабой слышимости нам удалось разобрать лишь несколько значимых фамилий. Подробно узнали о 13 членах с острова Рудольфа. Радости не было конца. Горячо поздравляли друг друга.

Вечером в купальной палатке устроили банкет. Кушали торт, запивая коньяком, а коньяк — дымчатым соком. По палатке барабанным переплывом пролился дождь, но омерзительная погода мало омучала нас.

Получили поздравительную радиограмму от Шмидта. Без конца получали приветствия от организаций, знакомых, родственников.

М. Папанин, Э. Кренкель, П. Ширшов, Е. Федоров.

## И. В. КОСИОР

ЦК ВКП(б) с глубокой скорбью извещает о смерти после продолжительной болезни старого большевика, видного хозяйственного работника тяжелой промышленности, члена ЦК ВКП(б)

### ИОСИФА ВИКЕНТЬЕВИЧА КОСИОРА

последовавшей 3 июля 1937 года в санатории «Барвиха» под Москвой.

## О НАГРАЖДЕНИИ тт. КУРСКОГО В. М., МИРОНОВА С. Н., ПОПОВА С. П., УСПЕНСКОГО А. П. и других

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет: За образцовое и самоотверженное выполнение важнейших заданий правительства наградить: **Орденом Ленина.** 1. Курского Владимира Михайловича. 2. Миронова Сергея Наумовича. 3. Попова Серафима Павловича. 4. Успенского Александра Павловича. **Орденом Красной Звезды.** 1. Голубчина Михаила Осиповича. 2. Гречухина Дмитрия Дмитриевича. 3. Невского Александра Павловича. 4. Саламова Георгия Александровича. 5. Яряница Александра Александровича. **Орденом Знак Почета.** 1. Бочарова Ивана Ивановича. 2. Пастогонова Константина Константиновича. Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **М. КАЛИНИН.** Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. АКУЛОВ.** Москва, Кремль. 2 июля 1937 года.

## О НАГРАЖДЕНИИ тт. ЛЮШКОВА Г. С., КАГАН М. А., ОСИНИНА-ВИНИЦКОГО Г. М. и других

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: За образцовое и самоотверженное выполнение важнейших заданий правительства наградить: **Орденом Ленина.** 1. Люшкова Генриха Самойловича. 2. Каган Моисей Ароновича. 3. Осинина-Виницкого Григория Марковича. **Орденом Красная Звезда.** 1. Григорьева Ивана Васильевича. 2. Малина Ивана Павловича. 3. Марковича Исидора Викторовича. 4. Розенблюма Макса Рафаиловича. 5. Сагайдама Константина Евтихевича. 6. Соколова Алексея Александровича. 7. Федорова Ивана Михайловича. 8. Шюшина Алексея Дмитриевича. Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР **М. КАЛИНИН.** За Секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР, члена президиума ЦИК СССР **Н. ФИЛАТОВ.** Москва, Кремль. 3 июля 1937 года.

## ИЗУЧЕНИЕ МЕТОДОВ РАБОТЫ ИНОСТРАННЫХ РАЗВЕДОК

Политдень на заводах столиц

МОСКВА, 3 июля. (ТАСС). В Ленинграде, 2 июля. (ТАСС). На заводе «Большевик» состоялась собрание партийной организации, посвященное вопросу о методах работы иностранных разведок. Выступившие в прения привели примеры, говорящие о том, что на заводе еще нет настоящей борьбы с шпигельной агентурой фашизма. Доклад сделал секретарь Краснопресненского райкома партии товарищ Симочкин. Прения по докладу прошли с большой активностью. Выступающие приветствовали слезных советских разведчиков-работников Наркомвнудела во главе с товарищем Ежовым и горячо одобрили решение правительства о выпуске Займа укрепления обороны СССР.

## РОМЭН РОЛЛАН В СОВЕТСКОМ ПАВИЛЬОНЕ НА ВСЕМИРНОЙ ВЫСТАВКЕ

ПАРИЖ, 2 июля. (ТАСС). Писатель Ромэн Роллан посетил советский павильон Всемирной парижской выставки 1937 года. Ромэн Роллан выслушал с эконатами, выслушанными в советском павильоне, и затем смотрел в кинотеатре при павильоне фильм «Денуат баятсия» и хроникальные фильмы «Первомайский праздник в 1937 году», «Криное казачество» и «Экспедиция Шмидта на Северный полюс». Ромэн Роллан провел в советском павильоне около 3 1/2 часов и намерен снова посетить павильон для более тщательного ознакомления с ним.

## СЪЕМКА 2-й СЕРИИ КИНОФИЛЬМА „ПЕТР I“

ЛЕНИНГРАД, 1 июля. (ТАСС). Писатель Алексей Толстой и кинорежиссер заслуженный артист РСФСР Петров закончили литературный сценарий второй серии фильма «Петр первый».

Свыше половины кадров этой серии уже заснято. По новому варианту литературного сценария в картину вводятся сцены полтавского боя, бегства Карла XII и Мазепы. Съёмка второй серии фильма предполагается завершить осенью.

## ЭКСПУРСИИ ГЕОЛОГОВ

МОСКВА, 1 июля. (ТАСС). Начался съезд на экскурсию участников XVII международного геологического конгресса. Экскурсия, протянувшаяся конгрессом, совершается по четырем маршрутам: казахскому, южному, перемскому и северному. В них принимают участие свыше 100 иностранных и 40 советских ученых. Ряд советских геологов присоединится к экскурсиям на местах. В экскурсии отправятся ведущие ученые США, Англии, Франции, Южной Африки, Алжира, Австралии, Китая, Чехословакии и Болгарии.



**БЕЗДЕЙСТВУЮЩАЯ ЯЧЕЙКА ВОИНСТВУЮЩИХ БЕЗБОЖНИКОВ**

Не раз отмечалось, что руководители первичных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций очень мало обращают внимания на такой важный участок работы, как антирелигиозная пропаганда. Вот взять, например, фабрику карандашной дощечки. Ячейка союза воинствующих безбожников не работает. Партком и фабрично-заводской комитет, зная, что ячейка бездействует, не принимают мер к тому, чтобы оживить ее, помочь ей организовать антирелигиозную пропаганду среди рабочих. Молчит и стенная газета. Редколлегия почему то взяла себе за правило не помещать даже и тех редких заметок по вопросам антирелигиозной пропаганды, которые к ней поступают.

Необходимо Вокзальному району ВКП(б) вмешаться в деятельность партийной организации фабрики, заставить партийный комитет помочь ячейке воинствующих безбожников начать работу по антирелигиозной пропаганде.

**А. С. АРТАМОНОВ.**

# УСПЕШНОЙ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ЕЩЕ БОЛЕЕ УСИЛИМ МОЩЬ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

## НАШ ОТВЕТ ВРАГАМ

2 июля в клубе электростанции состоялся митинг рабочих и служащих, посвященный выпуску Займа укрепления обороны СССР. Рабочие и служащие приветствовали постановление правительства о выпуске займа. Выступивший на митинге инженер Т. Иванов заявил:

— Фашизм готовит войну. Фашизм посылает к нам своих шпионов. Это еще раз подчеркивает его намерения начать войну против Советского Союза. Но трудящиеся нашей родины сумеют дать им ответ. Новый заем дает возможность укрепить мощь нашей славной Красной Армии. Я подписываюсь на месячный оклад.

Работница т. Неходина сказала: — Война несет горе и смерть. Мы, женщины, должны быть первыми организаторами проведения подписки на заем обороны. Я отдаю

## ТРЕХНЕДЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК НА ЗАЕМ ОБОРОНЫ

Жилье отделились работники прорабства «8 марта» на выпуск Займа укрепления обороны страны.

— Дадя трехнедельный заработок на укрепление мощи нашей родины, — в один голос заявили рабочие во время митинга и здесь же стали заводить подписные листы.

К трем часам первого дня под-

## НА 20 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЗА ДЕНЬ

2 июля после сообщения о выпуске Займа укрепления обороны Союза ССР по декам и почтовым агентствам города связи проведены митинги. Все выступавшие единодушно приветствовали постановление правительства.

После митинга была организована подписка. Работники телеграфа, техническая часть телефонной станции, а также работники Союзпечати подписались все полностью. Всего в этот день было охвачено подпиской 170 человек на 20.240 рублей.

**Николай Головин.**

## ПО КОЛЛЕКТИВАМ И ПРЕДПРИЯТИЯМ

\* Коллектив Уполномог СНК подписали на 2100 рублей, коллектив Затотсено — на 1200 руб. Подписка продолжается.

**Бумчев.**

\* В томском музучилище после митинга была проведена подписка на Заем укрепления обороны СССР. Участки митинга в полном составе подписались на 7500 рублей.

## 19 ЧЕЛОВЕК ПОДПИСАЛИСЬ НА МЕСЯЧНЫЙ ОКЛАД

2 июля на фабрике «Сибирь» проведено митинг рабочих, инженерно-технического персонала и служащих. За пять часов подпиской было ох-

## 73 ПРОЦЕНТА К МЕСЯЧНОЙ ЗАРПЛАТЕ

Рабочие и служащие Универсага, Сибтарга, ушли по радио решению правительства о выпуске Займа укрепления обороны, сразу провели подписку.

Общая сумма подписки — 9895 рублей — 73 процента к заработной плате. Не подписались только те, кто находится в отпуску.

**Г.**

## КАЖДЫЙ НА 500 РУБЛЕЙ

Члены артели инвалидов «Объединенный труд» решили произвести подписку на заем на месячный оклад и вызвать артели «Радионавигатор» и «Томторгиз».

Члены артели Давыдов, Гордеев, Меркулов подписались каждый на 500 рублей, что превышает их месячный оклад. Уборщица Обоянон получает зарплату 70 рублей, подписалась на 80 рублей.

Всего в первый день в коллективе подписались на заем 43 человека на 6350 рублей.

## ТРУДЯЩИЕСЯ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЮТ ВЫПУСК ЗАЙМА ОБОРОНЫ

Новосибирск, 3 июля.

Быстро облетела Новосибирск вест о том, что правительство выпустило Заем укрепления обороны СССР. В почных сменах на предприятиях города состоялся митинг, началась подписка на заем. Трудящиеся с большим подъемом встретили закон правительства. Митинги в ночных сменах завода «Труд» превратились в мощную демонстрацию преданности рабочего класса большевистской партии и правительству.

Многие работники фабрики имени ЦК швейников подписались на заем свыше месячного заработка. Развернулось соревнование на лучшую реализацию займа. Общая сумма подписки по почным сменам фабрики имени ЦК швейников составила 50 тысяч рублей.

С такой же активностью проходит подписка на заем и по другим городам края. Трудящиеся текстильного комбината, вагонно-ремонтного завода, швейной фабрики и других предприятий Барнаула в своих выступлениях горячо приветствуют заем укрепления мощи Советского Союза. В Прокопьевске подписались на заем стахановцы-горняки шахты имени Сталина. Горячо приветствуют заем, все смены фабрики имени ЦК швейников подписались в размере месячного заработка. (ЗависбТАСС).

## ШКОЛА ЧТЕЦОВ-БЕСЕДЧИКОВ

При Деме партийного актива работает городская школа чтецов-беседчиков. В школе учится 28 человек. Преимущественный состав школы — комсомолцы промышленных предприятий и учреждений Томска.

Занятия в школе проводятся ежедневно по 8 часов. Посещаемость хорошая.

В программу работы школы включены такие вопросы: политическая география — 22 часа, работа с газетой и книгой — 14 часов, задачи и методы агитационной работы — 16 часов, международные вопросы — 14 часов, Сталинская Конституция — 24 часа, речени Пленума ЦК ВКП(б) — 6 часов.

## РЕЗУЛЬТАТЫ НЕБРЕЖНОСТИ

С 10 июня по 1 августа госавтоинспекция проводит полугодовую технический осмотр автомашин. Первый день техосмотра в Томске дал отрицательные результаты. Из десяти проверенных автомашин коммунтранса только шесть оказались исправными, а остальные находились в ремонте. Пять машин из действующего парка при осмотре были сняты с эксплуатации из-за неисправностей: слабые тормоза, большой люфт рулевого управления и прочее.

Моторы, как оказалось, шоферами не обслуживаются, все машины покрыты слоем грязи. Особенно эти отличия водители Шипачев, Мусин и Иванцев.

Рессоры, поворотные цапфы, шкверны не имеют смазки. Все это является результатом отсутствия контроля со стороны механика коммунального транспорта Кондратьева и небрежного отношения водителя, несмотря на то, что они имеют квалификацию второй категории, вполне грамотные и опытные работники.

Госавтоинспектор А. ТАРАСОВА

## ЕЩЕ БОЛЕЕ УКРЕПИМ МОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Коллектив станкозавода имени Серго Орджоникидзе (Москва) с огромным подъемом встретил закон правительства о выпуске Займа укрепления обороны СССР. Стахановец-орденоносец товарищ Гупон, приветствуя этот закон, сказал:

— Станкозаводцы всегда были передовыми в реализации займов нашей страны. Каждый рубль, отданный маме государству, еще более укрепит мощь страны Советов и могущество Красной Армии.

Накладчик второго дека товарищ Ногайцев, уехав первого июля в отпуск, оставил заявление в цеховом

## ТРЕХНЕДЕЛЬНЫЙ ДОХОД ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

Во всех колхозах Зорькальцевского сельсовета 3 июля были проведены митинги, на которых обсуждены постановление правительства о выпуске Займа укрепления обороны страны.

Ударник колхоза «Объединенно» Васенькин Илья Павлович первый подписан на заем в сумме трехнедельного дохода.

— Пусть знают враги, — заявил он на митинге, — что все колхозники с радостью подпишутся на Заем укрепления обороны Союза ССР. Мы все в любую минуту готовы встанем на защиту советских границ. Нет таких колхозников, которые бы не хотели подписываться на этот заем.

В колхозе «Объединенно» 25 колхозников из 29 в первый же день подписались на заем.

Колхозник колхоза «Путь Советов» Старков также подписался на трехнедельный доход. Примеру Васенькина и Старкова следуют остальные колхозники.

С большим энтузиазмом подписывались на заем культурные работники села. Уже закончилась подписка среди домохозяйек и одиночек.

**С. Митылин.**

## НА 67 ТЫСЯЧ 930 РУБЛЕЙ

На заводе имени Рухимовича на 3 июля из 644 человек, работающих на заводе, подпиской охвачено 498, на 67 тысяч 930 рублей.

В прошлом номере «Красного Знамени» было ошибочно указано число подписавшихся 920, вместо 920, которые подписались на 26.265 рублей.

**Ал. ВИШНЯКОВ.**

## В первый день оформили подписку

Коллектив Томской МТС организовано проводят подписку на заем. Рабочие и служащие МТС и ремонтной мастерской в первый день все до одного оформили подписку.

Комбайнер Попов и слесарь Сукуров подписались на месячный ок-

## НА 67 ТЫСЯЧ 930 РУБЛЕЙ

Механик т. Брюн дал займы государству 400 рублей при зарплате 375 рублей.

Подписка развертывается по тракторным бригадам.

**Ал. ВИШНЯКОВ.**

# ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР

Выполняя волю советского народа, правительство постановило выпустить Заем укрепления обороны Союза ССР.

Заемом укрепления обороны советские народы отвечают на призывы подкателей войны, на раскрытие и уничтожение в Красной Армии змеиного гнезда шпионов одного иностранного государства, ведущего недружескую политику в отношении СССР. Заем отражает безграничное доверие и любовь всего советского народа к своей великой родине, к нашей непобедимой большевистской партии — партии Ленина — Сталина. Заем отражает глубокую советскую патриотику и непоколебимую волю народов СССР всеми силами и средствами защищать священную советскую родину.

Займы, выпускаемые нашим правительством, пользуются среди трудящихся исключительной популярностью. Так, например, Заем второй пятилетки (выпуск четвертого года) был размещен в течение немногих больше месяца на сумму в 4 млрд. 801 млн. 226 тысяч рублей. Это — показатель любви к родине и роста благосостояния трудящихся нашей страны: в 1928 году фонд заработной платы рабочих и служащих СССР составлял 8 млрд. рублей, а в 1936 году — свыше 71 млрд. рублей. За 8 лет фонд заработной платы увеличился почти в 9 раз. Воз-

растание, которая в 1937 году составит 103 млрд. рублей, в том числе по крупной промышленности — 97,5 млрд. рублей. К 1 января 1937 года — на 9 месяцев раньше срока — социалистическая промышленность вывозила вторую сталинскую пятилетку, что обеспечило накопление в руках государства огромных материальных ресурсов. Досрочно, с превышением на 7,7 проц., выполнена вторая пятилетняя план железнодорожного транспорта, преодолевший свое отставание и превратившийся в одну из передовых отраслей социалистической экономики.

На базе индустриализации страны в СССР создано крупнейшее в мире социалистическое сельское хозяйство. Величие побед, одержанных партией и советской властью в социалистической реконструкции сельского хозяйства, видно в громадном техническом вооружении сельского хозяйства: создано более 5,5 тысяч машинно-тракторных станций, на колхозных и совхозных полях работает 475 тысяч тракторов, более 100 тысяч комбайнов. Борьба за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна, на основе широкого развертывания стахановского движения, страна готовится к встрече богатого урожая последнего года второй пятилетки.

Сталинская Конституция подвела итог пройденному пути, законодательно оформив осуществление в СССР социализма: «... У нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм». (И. Сталин). Надо вдуматься в значение этого всемирно-исторического события. То, о чем веками мечтали лучшие умы человечества, у нас, в

стране Советов, руководимой Коммунистической партией, стало реальностью. Народы СССР идут к самому широкому расцвету культуры, науки, техники и искусства. Социализм обеспечил всестороннее развитие в СССР человеческой личности и талантов. Наша страна стала страной героев. Отважные советские исследователи осваивают Северный полюс, воздвигли на нем флаг Союза Советских Социалистических Республик. Герои Советского Союза — Чкалов, Байдуков и Беляков — благополучно завершили беспрецедентный в истории авиации беспосадочный полет по сталинскому маршруту Москва — Северный полюс — Соединенные Штаты Америки. Триумф наших героев — триумф всей советской страны. В славных подвигах советских людей — первых сынов социалистической родины — сказываются творческие силы социалистического строя. И никаким враждебным силам в мире, никаким японско-германско-троцкистско-бухаринским шпионам, диверсантам и вредителям ни на миг не приостановить величественного шествия вперед страны победившего социализма. Вооружаясь большевизмом, ускоряя революционную деятельность, ликвидировав благодушие и беспечность, трудящиеся Советского Союза ускоряют до конца на советской земле агентура фашизма, замыкаемых в нашу страну и вербующих капиталистическими государствами.

Заем укрепления обороны Союза ССР займет почетное место в борьбе народов СССР за социализм. Этот заем имеет не только финансовое значение. Сила этого займа в том, что он еще крепче мобилизует широчайшие массы Советского Союза на защиту и охрану своей социалистической родины, находящейся в капиталистическом окружении.

Мы крепим обороноспособность страны участием во всех предстоящих займах. Наши займы стали формой демонстрации преданности трудящихся масс социалистическому строительству. Основа обороноспособности СССР — это социалистическая промышленность, социалистический транспорт, социалистический колхозный строй, прекрасное вооружение Красной Армии, любимого детства СССР. Все это народы Советского Союза создали собственными силами и средствами, без кабальных кредитов и займов извне. На эти цели трудящиеся массы вложили в фонд страны миллиарды рублей через внутренние государственные займы. Средства от Займа укрепления обороны Союза ССР пойдут на дальнейшее развитие социалистического хозяйства, на завершение второй сталинской пятилетки, на оснащение самым совершенным вооружением нашей славной Красной Армии. Заем укрепления обороны Союза ССР выпускается советским правительством в период обострения внешних и внутренних противоречий мирового капитализма, которые империалисты пытаются разрешить в войнах за новый передел мира. Решение о займе принято в момент, когда на глазах всего мира германские и итальянские интервенты дупшат испанский народ.

Злобно смотрят фашистские страны на границы Советского Союза. Готовя человечеству новую мировую бойню, фашистские страны, в первую очередь Германия и Япония, делают свою главную ставку на за-

воисательную войну против СССР. Разоблачая провокацию фашистских поджигателей войны, Советский Союз непоколебимо стоит на страже мира. Народы Советского Союза не хотят войны. Но мы должны быть готовы к войне.

С гордостью трудящиеся Советского Союза могут заявить, что Заем укрепления обороны Союза ССР — заем мира. СССР не готовит нападения ни на какие другие государства. СССР не имеет никаких агрессивных целей и намерений. Но для того, чтобы предотвратить войну, мы должны напомнить врагам о нашей готовности ответить сокрушительным ударом на удар поджигателей войны. Чем крепче будет СССР, тем надежнее мир.

Заем укрепления обороны Союза ССР встретил горячую поддержку миллионов трудящихся, по желанию которых он выпускается.

Организованное и быстрое размещение займа — ответственная хозяйственно-политическая задача всех партийных и советских организаций. Страна имеет богатый опыт размещения государственных внутренних займов. В наших условиях эта задача всегда облегчается энтузиазмом и подъемом самих масс, проводящих подписку на заем. Это не значит, что можно допустить малейшую беспечность в организации работы по размещению нового займа, на уровень новых требований, вытекающих из возврата в политическую жизнь страны. Строжайше соблюдайте добровольность в размещении займа,

необходимо обеспечить широчайшую массовую политическую работу вокруг займа, разнести каждому рабочему и работнице, каждому колхознику и колхознице, каждому трудящемуся нашей страны значение Займа укрепления обороны Союза ССР, а также условия займа.

Защита отечества — священный долг каждого гражданина СССР. Поэтому в СССР не будет ни одного трудящегося без облигаций Займа укрепления обороны Союза ССР. Это еще больше расширит огромную армию держателей наших государственных займов и требует поэтому более четкой организации всей работы, более широкого размаха ее. Задача заключается в том, чтобы не отстать от политической активности масс и обеспечить каждому трудящемуся в городе и в деревне, на основе полной добровольности, возможность быстро и четко оформить подписку на заем. Страна наша стала богаче. Улучшилось материальное благосостояние трудящихся. Выросли заработки рабочих и доходов колхозников.

Новый заем будет размещен с успехом в деревне. К этому есть все основания. Материально и культурно выросла колхозная деревня, выросла политическая сознательность и активность колхозных масс, горой стоящих за колхозный строй и готовых его всемерно оборонять. Задача заключается в том, чтобы организовать, четко и своевременно закрепить подъем, который вызывает Заем обороны в деревне.

Дружной подпиской на Заем укрепления обороны Союза ССР — еще больше поднимем обороноспособность нашей социалистической родины — величайшего оплота мира.

**А. ОЗЕРЯНСКИЙ**

# ЧТОБЫ СОБРАТЬ КВОРУМ...

Отчетно-выборное собрание комсомольской организации индустриального рабфака было назначено на 7 часов вечера. К этому времени в клуб рабфака никто не явился, за исключением секретаря комитета тов. Штыва.

Только в 8 часов 30 минут было зарегистрировано 68 человек. Следовало немедленно, оказалось, что 7 комсомольцев самостоятельно уже ушли с собрания. Оставшегося количества было недостаточно для того, чтобы проводить собрание: до кворума не хватало 5 человек. Пришлось ждать еще.

Собрание открылось только в 10 часу.

Нельзя не отметить того, как организовывалось это собрание. Чтобы обеспечить явку, комсомольцам не выдавали стипендии до окончания собрания. Никто из членов комитета не осудил этой негодной практики ретивых администраторов. Ни один член комсомольского комитета не был привлечен для организации собрания. Постановление 3-го пленума ЦК ВЛКСМ и доклад тов. Кабарова не изучались во многих комсомольских группах.

Результаты неудовлетворительной подготовки к отчетно-выборному собранию не могли не сказаться и на самом содержании этого собрания.

Как доклад секретаря комитета ВЛКСМ г. Штыва, так и прения проходили на низком идейно-политическом уровне.

# ТРУДЯЩИЕСЯ ОБСУЖДАЮТ ВОПРОСЫ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

## ЗАТОН ДЛЯ МОТОРНОГО ФЛОТА

Водный транспорт с каждым годом все больше и больше развивается. Особенно растет пригородный транспорт. Увеличилось число моторных лодок, создан речной трамвай.

В течение третьей пятилетки, естественно, число судов увеличится еще больше и перед городскими организациями остро встает вопрос о создании затора, в котором можно было бы проводить ремонт и отстаивать суда во время ледохода.

Сексарь Ф. Е. Казанцев по этому вопросу пишет:

«Я считаю, что для городского водного транспорта необходимо создать в черте города хороший благоустроенный затор. Для этого затора можно использовать озеро, расположенное рядом с главной пристанью. Тут потребуются сделать небольшую выемку, перекопать несколько метров берега, зтедлежащего озера от реки Томи. Таким образом весь мелкий флот можно будет отстаивать в этом заторе. Суда будут в полной безопасности и сконцентрированы в одном месте, а не разбросаны по берегу реки, как это наблюдалось до сих пор».

Такого мастерскую легко можно организовать в Томске. Тут имеется физико-технический институт, индустриальный институт, ТЭЦ, специалисты которых помогут обеспечить точный ремонт».

В другом письме тов. Казанцев предлагает реку Ушайку использовать для городского сообщения. Имеющийся речной трамвай в течение третьей пятилетки разовьется еще больше. Увеличив водный объем Ушайки, трамвай можно будет с успехом использовать и для городского сообщения. Речной трамвай поможет соединить центральную часть города с окраинами.

«Реку Ушайку, по-моему, — пишет тов. Казанцев, — можно сделать полезной рекой для культурного развития города. Ее следует запрудить, установить около каменного моста механизированные ворота, которые могли бы в нужное время задерживать и спускать воду. Такое сооружение увеличит объем воды Ушайки и даст возможность в течение целого лета рейсировать по ней моторными судами и трамваями. Трамвай может быть использован для сообщения окраины города с центром, а также будет служить средством для поездки за город».

## О ВОДНОМ ТРАМВАЕ

«Где ремонтировать измерительные приборы?» С ростом механизации промышленности встает вопрос о производстве и ремонте измерительных приборов. До сих пор, к сожалению, этим вопросом занимались поверх-

## НУЖНА ХОРОШАЯ ДОРОГА

В третьей пятилетке особенно вырастет объем работ Черемшнинской лесобазы. Лесоперевалка увеличится, по сравнению с прошлым годом, почти на 100 процентов. Такое расширение лесоробот, конечно, потребует увеличения числа рабочих, обзавести и оживить связь базы с городом.

До последнего времени сообщение базы с городом осуществляется исключительно гужевым и автомобильным транспортом. Такой вид транспорта требует усовершенствования шоссе. Дороги в том виде, в каком они находятся сейчас, дальше оставаться не могут. Они задержат дальнейшее развитие. Тов. Романко по этому поводу предлагает:

«Старая прадедовская дорога, соединяющая Черемшнинскую лесобазу с городом, настолько скверная, что калечит наш транспорт. Машини часто выходят из строя, на изрытых дорогах совершенно нельзя ехать. В течение третьей пятилетки, мне кажется, в первую очередь нужно будет сделать хорошие дороги и благоустроить наш поселок, что будет способствовать общему росту и развитию всего производства».

Затронутый тов. Романко вопрос не терпит отлагательства, и плановая комиссия городского совета должна учесть необходимость постройки шоссе между Черемшниками и городом.

# ВСЕ СИЛЫ — НА ОСНОВНЫЕ РАБОТЫ

За последнюю пятидневку июля пропало только 11 процентов пшеницы в яровых колосовых и 17 процентов льна. Яровые буины раскустились, обещая высокий урожай. Но к первому июля пропало по району лишь 48 процентов посева колосовых и 39 процентов льна.

В первую пятидневку июля пропало идет еще хуже. В колхозе «Объединение», Зорькальцевского сельсовета, пропало проросло, хотя посево с сорняками еще «поздно», потребует увеличения числа рабочих, обзавести и оживить связь базы с городом.

До последнего времени сообщение базы с городом осуществляется исключительно гужевым и автомобильным транспортом. Такой вид транспорта требует усовершенствования шоссе. Дороги в том виде, в каком они находятся сейчас, дальше оставаться не могут. Они задержат дальнейшее развитие. Тов. Романко по этому поводу предлагает:

«Старая прадедовская дорога, соединяющая Черемшнинскую лесобазу с городом, настолько скверная, что калечит наш транспорт. Машини часто выходят из строя, на изрытых дорогах совершенно нельзя ехать. В течение третьей пятилетки, мне кажется, в первую очередь нужно будет сделать хорошие дороги и благоустроить наш поселок, что будет способствовать общему росту и развитию всего производства».

## ТЯГА МОЛОДЕЖИ В ПЕДИНСТИТУТ

По плану в Томский пединститут в этом году принимается 480 человек. Уже сейчас подано 302 заявления, из них от 152 человек получены документы. В прошлом году в это время положено было гораздо хуже.

Тяга молодежи в пединститут характеризуется не только увеличением количества заявлений, но и качественными изменениями состава поступающих. Если ранее подававшие большинство из них были учителя школ, возраст которых превышал 25 лет, то сейчас 80 процентов подавших заявления совсем молодые люди, только что окончившие десятилетку. Это обстоятельство говорит о том, что и качество подготовки абитуриентов будет значительно выше, чем в прошлые годы, когда абитуриент с законченным средним образованием был редкостью.

Но это же обстоятельство налагает на руководителей и общественные организации пединститута и большую ответственность. Надо суметь уже в период приемных испытаний и с самого начала учебного года проявить к молодому пополнению особую заботу.

Широкое поле деятельности предоставляется здесь комсомольской организации, так как основная масса поступающих — люди комсомольского возраста. Однако, несмотря на наличие в Томске педагогического института и педагогического училища, все-таки не внимания к этому вопросу со стороны ГК ВЛКСМ и горОНО, среди томских школьников до сих пор сохраняется отрицательное мнение об учительской профессии. Из числа выпускников томских школ только трое подали заявления в пединститут, тогда как из Анжерки, Ленинска и других районов заявлений поступило много.

Особенно много желающих учиться на историческом и литературном, а также на вновь организованном факультете иностранных языков (английское отделение), хотя условия приема сюда более трудные, так как экзамен, по правилам Наркомпроса, на гуманитарные факультеты надо сдавать по девяти дисциплинам.

Ан. ДРЕМОВ.

# Выдумщики из горкома ВЛКСМ

Томский горком ВЛКСМ попрежнему продолжает провалять полнейшую бездельность в работе среди молодежи колхозов. Рост комсомольских организаций в колхозах почти отсутствует. И вот городской комитет комсомола, очевидно, с тем, чтобы наверстать упущенное в этой работе, недавно разослал по всем колхозным комсомольским организациям письменное распоряжение. Содержание его таково: «Предлагается выделить одного-двух товарищей к 29 июля для поездки в колхоз «Зарет Ильича» в целях организации комсомольских организаций. Выделенных товарищей направить на инструктаж в горком ВЛКСМ 29 июля в 16 часов.

Зам. секретаря ГК ВЛКСМ — ФАБЕР».

О выдумках заместителя секретаря горкома Фабера отмечалось уже не раз. И поэтому очередная его

«директива» несколько не удивила комсомольцев-колхозников. К таким «директивам» уже привыкли. Вот только не понятно одно: почему члены бюро горкома ВЛКСМ, которые несут полную ответственность за деятельность «мудрого» заместителя секретаря горкома Фабера, не хотят решительно положить конец подобному рода методам руководства комсомольской работой в деревне.

Почему члены бюро горкома не выедут сами непосредственно в колхозные комсомольские организации и там вместе с комсомольскими колхозным активом не организуют массовую политическую работу среди молодежи колхозов? Это было бы куда лучше, чем сидеть в кабинетах и сочинять негодные директивы.

И. ПАТРУШЕВ.

Секретарь парткома узла станции Томск 2.

## ГДЕ РЕМОНТИРОВАТЬ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ?

С ростом механизации промышленности встает вопрос о производстве и ремонте измерительных приборов. До сих пор, к сожалению, этим вопросом занимались поверх-



Дачи на Басандайке. (Фото Дубровина).

## НЕ ВЫДАЮТ ОТПУСКНЫХ

Уже много писали о бюрократизме, парнем в горОНО, но улучшения до сего времени нет.

Суточные педагогам за время пребывания на зимней учительской конференции не выданы до сих пор. Расчеты с учителями за летний отпуск задерживаются. Каждый день педагоги ожидают кассира Ванчова, но получить деньги ни удается только через несколько дней.

Особенно плохо приходится учителям из района. Они вынуждены за-

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

Около семи месяцев прошло с того знаменательного дня, когда Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов утвердил Сталинскую Конституцию нашей социалистической родины. Вспомогательным предисловием стал этот день — пятого декабря — для трудящихся СССР. Великим памятником нашей эпохи войдет в века и тысячелетия сталинский основной закон нашего социализма. Даже эллитные враги СССР не могут опровергнуть тот неопровержимый факт, что наша Конституция — самая демократическая Конституция, какую знала история.

Принимая этот документ всемирно-исторического значения, Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов поручил ЦКБ СССР, на основе новой Конституции, разработать и утвердить положение о выборах в Верховный Совет СССР. Воля Съезда выполнена. Опубликованный сегодня проект «Положения о выборах в Верховный Совет Союза Советских Социалистических республик» находится в полном соответствии со Сталинской Конституцией, реализует ее великие идеи и принципы социалистического демократизма.

Новый закон, проект которого сегодня публикуется, впервые в истории вводит действительно всеобщие, равные и прямые избирательные права при тайном голосовании. Подобный избирательный принцип не раз высказывался и в буржуазной демократии. Но в ее устах он был лживым. Всеобщность выборов урезалась и урезалась даже в архидемократических буржуазных государствах тысячами отговорок и ограничений. Водных государствах избирательных

выборами и, наконец, определенными результатами выборов.

Духом Сталинской Конституции веет от каждой главы и статьи «Положения». Через несколько дней «Положение» будет рассмотрено сессией ЦКБ Союза СССР и станет предметом избирательного закона нашей социалистической державы. Придет еще немного времени и приблизится очередь выборов в Верховный Совет СССР. Это будет величайший экзамен на социалистическую зрелость для каждого гражданина нашей родины, это будет строгий экзамен для всех партийных организаций. Сталинская Конституция советского государства, единодушно одобренная всеми народами СССР, записала за златых своих странах, что:

«Наиболее активные и сознательные граждане из слоев рабочего класса и других слоев трудящихся объединяются во Всесоюзную Коммунистическую партию (большевиков), являющуюся передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя и представляющую руководящее ядро всех организаций трудящихся как общественных, так и государственных».

Эту передовую руководящую силу роль партии Ленина-Сталина во главе с Центральным Комитетом, блестяще выполняла во все годы существования, во все годы социалистического строительства. Партия ведь наш великий советский народ в жестокие бои со всеми его врагами и привела страну к полной победе социализма. Эту роль передового отряда и руководящего ядра всех организаций трудящихся каждая партийная организация призвана выполнять и в ближайших выборах в Верховный Совет Союза ССР по Сталинской Конституции и новому

## Я ХОРОШО ОТДЫХАЮ

Закончился первый сезон в городском школьном санатории. Весело и дружно жили мы этот месяц. Очень многие из ребят хорошо поправились. Одна девочка прибавила на 4 килограмма, а один мальчик — на 6 килограммов.

В ясные солнечные дни мы ходили за цветами, собирали коллекции насекомых и ловили мелких птиц и рыб для нашего замечательного уголка природы. Целью дня мы проводили на воздухе. В играх время летело незаметно.

## БЕЗОБРАЗИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Уважаемый товарищ редактор! Еще раз сообщаем вам о безобразиях, продолжающихся в пионерском лагере в «Городке», потому что на опубликованную недавно в газете «Красное Знамя» заметку пионеры Расохинской администрации лагеря, заведующий т. Дралов, не обратила никакого внимания. Стекла в домах попрежнему не вставлены, крыши протекают, клопов так же много, как и раньше.

Питание попрежнему плохое. Например, 2 июля нам был подан жидкий суп, в котором была одна ложка, на второе — запеканка тоже из ложки и прокишиный творог. Ребята отказываются есть такие кушанья. Медосмотр врачом не проводится. Надо сказать, что и вообще то врач общается с нами очень грубо, обзывает обжорами и дураками. Убедительно просим вас помочь изыскать эти недостатки, чтобы мы смогли в лагере хорошо отдохнуть.

Пионеры: Гумерт, Агейков В., Барсунов В., Конев И., Елифанов, Захаров, Читина, Исакова, Мелентьева (всего 46 подписей).

От редакции: Редакция «Красного Знамени» обращает внимание секретаря горкома ВЛКСМ г. Сирагиса и зав. горОНО т. Минаева на совершенно нетерпимое положение в пионерлагере и ждет конкретных мер по письмам пионеров.

## КОЛХОЗНИК МИТЬКИН БОРЕТСЯ ЗА СОХРАНЕНИЕ УРОЖАЯ

Колхозник Митькин А. К., из колхоза «Объединение», Зорькальцевского сельсовета, выделенный для борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений, поймал большое количество буржуазных и других мелких зверюшек. По приблизительным подсчетам, уничтожение этих вредителей сохранит колхозу до трех тонн зерна, и, помимо того, Митькин получит за шкурки до 100 рублей.

СТАТЬЯ МУССОЛИНИ О „ДОБРОВОЛЬЦАХ“ В ИСПАНИИ

РИМ, 3 июля. (ТАСС). Газета «Поло-д'Италиа» напечатала статью, автором которой по общему мнению является Муссолини. Статья касается вопроса так называемых «добровольцев» в Испании.

С другой стороны, по утверждению автора, эвакуация гражданского населения Бильбао и Сантандера является «актом прямого вмешательства Англии в пользу испанцев».

В ИСПАНИИ

Противовоздушная оборона. Депрето испанского министра обороны объявляет обязательной на всей территории республиканской Испании противовоздушную оборону.

Декретом испанского правительства генерал Экономиди освобожден от командования армией, оперирующей на участке Астурия—Сантандер.

Орган компартии «Френте рохо», в связи с образованием нового каталонского правительства, приветствует его программу, объявленную Комиссарио. Газета указывает, что объединенная социалистическая партия Каталонии (созданная в результате слияния коммунистической и социалистической партий) целиком с этой программой солидаризуется.

Исполком объединенной социалистической партии Каталонии заявляет, что он солидарен с тем, что национальная конфедерация труда изменила свое решение по вопросу о вхождении в состав правительства. Однако исполком считает, что «судьба Каталонии не может зависеть от капризов и колебаний этой организации».



Группа студентов Краснодарского медицинского института, закончивших в этом году учебу, обратилась в Наркомздрав с просьбой послать их на работу на Дальний Восток.

На снимке: молодые патриоты Советского Союза В. И. Брежнев, Л. И. Марфина, М. И. Путягина, А. И. Романченко, Р. В. Чукина, Е. Б. Фрогинская и Ф. А. Литвинчук. (Совзфото).

РЕДКИЕ ОПЕРАЦИИ РОСТОВСКИХ ХИРУРГОВ

РОСТОВ-ДОН, 4 июля. (ТАСС). Интереснейшие работы, имеющие большое научное и практическое значение, проводятся в Ростовской хирургической клинике заведующего деятеля науки профессора Н. А. Богораз.

Профессор Богораз одним из первых в Совете стал успешно применять давнее весьма благоприятные результаты переливания несовместимой (сореактр) группы крови при лечении язвы желудка.

Большое практическое значение имеет произведенный надняя в клинике опыты пересадки щитовидной железы по методу, разработанному профессором Богоразом. Клиника уже давно изучает возможность пересадки желез внутренней секреции с применением сосудистого шва.

имеет большое превосходство перед так называемой простой пересадкой. По новому способу была произведена операция большой из Краснодар. Ей пересаживали щитовидную железу, причем сейчас же сосуда стал не только пульсировать, но и настолько наполнять кровью пересаженную железу, что из мелких сосудов ее струйкой заблала кровь. На этой операции блестяще доказана ценность нового метода.

Недавно из клиники профессора Богораз выписался азово-черноморский колхозник Пляскин. Двадцать лет тому назад он получил на фронте ранение в грудь. Пуля все эти годы оставалась около сердца, в стенке грудной аорты, и причиняла Пляскину много страданий. С величайшей осторожностью произведена операция. Пулю извлекли из аорты, где она сама себе воронку. Операция проводилась в рентгеновском кабинете, под контролем рентгеновских лучей. Пляскин вполне здоровым вернулся в свой колхоз. Это — одна из редчайших в хирургии операций.

ПОРЯДОК ПЕРЕВОЗОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ, СДАВАЕМЫХ ГОСУДАРСТВУ

Нарком земледелия СССР товарищ М. А. Чернов издал специальный приказ о порядке перевозок сельскохозяйственных продуктов, сдаваемых государству по хлебостанкам и натуроплате.

Вывоз зерна из-под комбайна до места очистки и загрузки производится бестарными поездами. Автомобили для этой цели используются только в крайнем случае.

Нарком предложил организовать пункты скорой технической помощи. На путях движения машин создать заправочные пункты, чтобы предотвратить холостые пробеги на заправку.

Важная МТС должна составлять наиболее короткие маршруты движения автомашин.

Вывоз зерна из-под комбайна до места очистки и загрузки производится бестарными поездами. Автомобили для этой цели используются только в крайнем случае.

Вовремя грузы необходимо производить в мешках, заблаговременно до прибытия машин, чтобы избежать простоя автомобилей.

Нарком предложил организовать пункты скорой технической помощи. На путях движения машин создать заправочные пункты, чтобы предотвратить холостые пробеги на заправку.

Директора МТС и начальники автоколонн обязаны проверить состояние дорог и мостов, выбранных для движения автомобилей и своевременно ремонтировать их.

Директора МТС и начальники автоколонн обязаны проверить состояние дорог и мостов, выбранных для движения автомобилей и своевременно ремонтировать их.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

НЕПОДГОТОВЛЕННЫЕ ВСТРЕЧИ

Реклама о футбольных встречах команда «Динамо» (Новосибирск) и «Угольщик» (Томск, горный факультет индустриального института) и команда Красноярска с командой «Локомотив» (Томск, транспортный институт) вызвала большой интерес у любителей спорта и всей физкультурной общественности.

Ожидали, что текущий сезон будет впервые отмечен интересными, серьезными матчами. Но в итоге игры зрители были разочарованы.

Городской совет физкультуры не подготовил встречи. Капитан команды «Угольщик» узнал о матче в день приезда динамовцев. Наскоро укомплектовал команду новыми игроками взамен отсутствующих игроков, «Угольщик» вышел на поле. Отсюда — качество игры.

Стремительными атаками новосибирцы гонят мяч к воротам томичей. Футболисты «Угольщика» неуверенно и робко пытаются сосредоточиться на защите, уже не думая о контр-наступлениях. Нервозность, отсутствие тактики, растерянность — вот что характеризует их игру.

Динамовцы, вида свое явное превосходство, играли легко и уверенно. Высокого мастерства, технического совершенства у команды нет. Тактически игра также по совсем выдержана. Но согласованности действий, стремление к победе, самостоятельность выгодно отличают ее от противника.

Команда «Угольщика» прижата игроками, вопреки требованиям тактики, скупилась на защите. Над воротами нависает постоянная угроза. Игра

ПОРЯДОК ПРИЕМА ОТЛИЧНИКОВ УЧЕБЫ В ВЫСШИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ

В Комитет по делам высшей школы при СНК СССР поступают многочисленные запросы о порядке приема в вузы отличников-выпускников средней школы.

В связи с этим, Комитет по делам высшей школы разъясняет, что отличники средней школы (десятилетки) выпускников 1936 и 1937 годов принимаются в высшие учебные заведения без испытания.

При поступлении же в архитектурные и строительные высшие учебные заведения или факультеты отличники подвергаются проверочным испытаниям по рисованию.

Лица, окончившие на «отлично» рабфак, техникум, среднюю трехлетнюю школу для взрослых на правах семилетки в 1935 году, права поступления в вуз без испытания не имеют.

ХРОНИКА

Распоряжением Народного комиссара внутренних дел иностранному журналисту Н. И. Басексеху предложено покинуть пределы СССР за систематическую злостную клеветническую антисоветскую кампанию в эстонской, чехословацкой печати и печати других стран.

НОВЫЙ СКВЕР

На правом берегу реки Ушайка (против реконструированного здания швейфабрики) горельефисты проводят озеленение площадки.

В центре сквера устанавливаются навильоны с продажей фруктовых вод.

УВЕЛИЧИЛАСЬ ПОДПИСНА НА ЖУРНАЛЫ

По данным Томского отделения Совзнамечти, количество подписчиков на периодические издания на вторую половину года увеличилось.

Выросло число подписчиков на журнал «Партийное строительство», «Работница», «Колхозный бригадир», «Крестьянская газета». На журнал «Крестьянка» подписано 179 колхозниц, в первом же полугодии ее выписывали 163 человека.

СНИМИТЕ БЕЗГРАМОТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Мы требуем от каждого школьника-малышка знания русского языка. Но почему взрослые люди из горстройтреста не стесняются заставлять наизусть свои безграмотные объявления?

На углу Тимирязевского проспекта и Садовой улицы, где строятся детские асли, висит огромное объявление, в котором указано, что горстройтресту в числе других рабочих требуются «каменщики» и «земляники».

Школьник усмехнется, прочитав такое объявление. Ему стыдно за трестовских руководителей, возмущающих свою неграмотность.

В. ТОМЯКОВА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Хищение белья в поликлинике. Мышкина Е. М. начала работать сестрой хозяйкой в Центральной поликлинике Томска полгода назад. За это время она украла различное количество белья на 3557 рублей.

Хищение белья обильно на базаре. Для покрытия недостач Мышкина систематически подделывала документы.

Мышкина арестована, дело о хищении передано в суд.

По следам наших выступлений

„БЕЗОБРАЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К НАРОДНОМУ ИМУЩЕСТВУ“

Под таким заголовком в газете «Красное Знамя» от 17 июня была напечатана заметка о том, что Шелев — эксдиректор Пороснянского спиртоводочного завода — на берегу реки бросил взятые у Могочинского лесопильного завода духотинские весы.

Заместитель директора пороснянского спиртоводочного завода сообщает, что факты, приведенные в заметке, полностью подтвердились. Эксдиректору Шелеву предложено весы привести в полный порядок и возратить по принадлежности.

Ответственный редактор И. А. ПОРТАННИН.



Один из моментов игры команды Красноярска с командой «Локомотив» (Томск, транспортный институт). (Фото Дубровина)

В КОМИТЕТЕ ПО НЕВМЕШАТЕЛЬСТВУ В ДЕЛА ИСПАНИИ

Провал предложений фашистских держав

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Состоялось заседание подкомиссии при председателе международного комитета по невмешательству в дела Испании. Лорд Плимут от имени британского правительства указал, что в системе морского контроля образовалась брешь в результате выхода Германии и Италии.

Британское и французское правительства предложили заново брешь силами англо-французского флота. Это предложение остается в силе. Если не будет полностью установлена система контроля, то, по мнению британского правительства, будет трудно, если не невозможно, продолжать политику невмешательства.

Необычные для лорда Плимута твердость и категоричность произвели сильное впечатление на подкомиссию. Затем выступил Риббентроп, который огласил совместную германско-итальянскую декларацию. Категорически заявив о неприменимости 11 фашистских держав англо-французского плана, он выдвинул новый «конструктивный план», сводившийся к следующему: морской контроль совершенно отменяется, контроль на франко-испанской границе полностью сохраняется, как и все ограничения по вывозу оружия в Испанию, которые были приняты в прошлом году, участвующими в Комитете по невмешательству. Испанскому правительству и генералу Франко предоставляются права воюющей стороны.

Представители Бельгии, Чехословакии и Швеции стали в резкую оппозицию в этому заявлению фашистских держав, высказав полное одобрение англо-французскому плану. Представитель Франции Корбон критиковал германско-итальянские предложения, заявив, что предоставление прав воюющей стороны испанскому правительству и генералу Франко для французского правительства неприемлемо.

Представитель СССР товарищ Майский подтвердил готовность советского правительства одобрить англо-французский план. Перейдя к германско-итальянским предложениям, тов. Майский полностью резервировал отношение своего правительства к предложениям, прибавив: —Для меня не подлежит сомнению, что «конструктивный план», предложенный представителями Германии, совершенно несовместим с основными принципами, из которых построена вся концепция невмешательства.

Этот план приходится рассматривать с двух точек зрения. Во-первых, с точки зрения международного права. Представители Германии и Италии предлагают нам признать и поставить на одну доску законное испанское правительство и мятежных генералов, противозаконно поднявших оружие против этого правительства. Совершенно очевидно, что такое предложение совершенно противоречит всем принципам международного права и поэтому не может быть принято.

Во-вторых, германско-итальянские предложения приходится рассматривать с точки зрения их непосредственных практических последствий. Аргументация защитников этих предложений имела бы хоть тесть убедительность, если бы испанская война была действительно внутренней испанской войной. На деле, однако, эта война уже переросла в войну международную, благодаря широкой интервенции некоторых иностранных государств. Генерал Франко имеет в настоящее время могущественных и весьма активных союзников на море. Наоборот, испанское правительство таких союзников не имеет. При этих условиях к чему бы свелось из практики предоставление прав воюющей стороне испанскому правительству и генералу Франко? Дело фактически свелось бы к тому, что, получив законные основания

для останова и обыска судов в открытом море, Франко с помощью своих союзников оказался бы в состоянии установить полную блокаду побережья республиканцев. Между тем испанское правительство вынуждено было бы оперировать на море лишь с помощью своего весьма немногочисленного флота и, конечно, оказалось бы не в состоянии осуществлять подлинную блокаду районов, занятых мятежниками. Вместе с тем франко-испанская граница осталась бы закрытой. Таким образом, «конструктивный план» господина Риббентропа по существу расчленяет ыт, чтобы запереть со всех сторон республиканскую Испанию и в то же время сохранить для Франко полную свободу импорта людей, оружия, аммуниции и т. д. от своих иностранных союзников.

—В свете только что высказанных соображений, — указал товарищ Майский, — для всякого беспристрастного человека станет совершенно ясным, что предоставление прав воюющей стороне испанскому правительству и генералу Франко являлось бы актом, благоприятствующим только генералу Франко.

В конце заседания вновь выступил лорд Плимут и заявил, что германско-итальянский план несомненно является ошибкой, благоприятствующим только одной стороне в испанском конфликте и потому он должен быть признан не отвечающим принципам справедливости. Во втором случае, — подчеркнул Плимут, — этот план является неприемлемым для британского правительства. Это категорическое заявление вызвало заметное смущение среди делегатов фашистских держав. Пажокился постановка просить всех членов Комитета снести со своими правительствами и выложить их отношение в создавшейся ситуации. После этого должно быть созвано пленарное заседание Комитета по невмешательству.

В магазинах КОГИЗА

Table listing various goods and their prices, including 'Антек Полицейстер', 'ДОЧЬ ПАРТИЗАН', and 'КОГИЗ'.

Томскому ликерно-водочному заводу «Гласспирт»

требуется счетоводы и работники в цехе, пригласованы и ранее работавшие работники розничного и оптового цехов. Обращаться с 7 ч. до 10 ч. утра в отдел кадров.

Требуется квалифицированный бухгалтер

на участок, знакомый со строительством. Обращаться: ул. Розы Люксембург, № 8, ход со двора. Строительство Гинриязевской УЗК, ж. «Союзгострестрой».

Фабрике карандашной дощечки

требуется зав. гаражом, шофер первой категории и дежурно-санитарский. Обращаться в ком. директору Ильину.

„ЗАПСИБСНАББЫТУ“

нужны: главный бухгалтер, кладовщик на лесу и лесосеченный — на черемухинки и москательно-химическим и строительным материалам в городе.

Утерян ПАСПОРТ

на лошадей. Матка, масти черная, класка Чейко на имя Сидорина К. А.

Утерян ПРОПУСК

для входа в ТЭМИНТ на имя Дурманова Н. И.

Утеряна зачетная книжка

выдана ТМИ на имя Третьякова В. Д.

Утеряна зачетная книжка

выдана ТЭМИНТом на имя Перфильева И. В. № 34 № И-37-16/1.

Утерян ПРОПУСК

на территорию фабрики карандашной дощечки на имя Шендлер Л. Ж.

Продается

4х рескорный коростер, сеню, куры. Тавская ул., № 19.

Продается

дом-особняк с освобожденными квартирами. Иркутская тракт, 15.

Полгода продается

Студенческая ул., № 37.

Купим

курьер «Дорожок» или «Лесовик». Коммунистический проспект, 4, Сибирь, учебная часть. Телефон № 6-13.